Jopic Ne2.

Takpipbiobl: JKorapsl perti TybiHAbuIap MeH auddepenunangap. Kypaeni ¢GyHKUMSHBI
muddepeHnuanay

Herisri cypakrap:

1. Korapsl perTi TybIHIBI Apanac TYbIH]IBI.

2. Xorapsl perti muddepeHnuanaap

3. Kypaeni dbyaxmusiiapas! quddepeHnuaniay

1. 7Korapsl perTi TYybIHABI Apajac TybIHABI.

Bipinmi nopesxeni nepOec TybIHABUIAPAAH aJIbIHFAH JepOec TybIHbLIAp EKIHIII A9pexKei aepoec
TYBIHABLIAP OOJIBIN TAObLIA/IBI:
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OchIFaH yKcac YIIIHIII JKOHE KOFApPFBI IOPEKeN AepOec TybIHAbIIAD aHBIKTAIA IbI.
fy (x, y) xome f (X, y) nepOec TYBIHIABUTAPBIH apaiac TYBIHABLIAD JACTT aTaiIbl.

Z= f(X, y) GYyHKUMSACHIHBIH — TONBIK — AuddepeHimansl  keneci  ¢opmyna  OoifbIHIIA

ecenrene/n:

dz:gdx+gdy.
OX oy

u=f (X, X,y X,,) DYHKIHMSACBIHAH 9P TYpili apryMeHTTep OOWBIHINA AJbIHFAH HKOFapHI

perTi gepOec TYbIHABUIAPHI apayiac TYBIHIBUIAP JIET aTaiabl.

Apanac TybIHIBIIAp )KOHIHE MbIHAIAll Teopema Oap.

Teopema. Erep Mo(Xo,y0) HYKTeCiHIH Oipep MaHalbiHAa U=f(X,y) OYHKIMUICHIHBIH apayiac
nepbec TysiHAbLIapsl fi(X,y) meH fyx(x,y) Oap Ooica, skoHe Oy TyblHABLIAp Mg HYKTECIHJE
y3imicci3 6oca, oHz1a

fiy(X0,¥0)= fyx(X0,Yo) TeHAIri opbIHAANIATBL.

AnbikTama. Erep u= f(Xl, Xy ey Xm) byHKIUACBIHBIH n-1  peTTi Oapnblk  Aepoec

TyBIHABLIAPEL Mo HykTecinge muddepenumanganca,onga u= f (Xl, Xy yeeny Xm) byHKIMACHT Mo
HYKTeCiHIe n peT nuddepeHranganaTbid GyHKIUS JeTl aTalabl.

2. Korapsl perti auddepennuaigap

Z= f(x, y) (GYHKUMSACBIHBIH  TOJBIK  TuddepeHransl  Keneci  ¢Gopmyina  OGoWbIHIIA

ecenrene/ui:

dz=gdx+gdy.
OX oy

AnbIKTaMa. bipiHmi perTi auddepeHIHanblH TOJIBIK JUGQepeHnnansl eKiHI perTi
muddepeHuan 1en aranaibl:
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bi3 kenemiekre eki aifHBIMAIbl (PYHKIMSHBI FaHA KapacThIpaMbI3, MYHJIAFBI X, V - TIYyelCi3
aitabpIMarnbiap. COHIBIKTAH, eKiHII peTTi nuddepenHuan MpiHa Typae oepinei:
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Meicanbe, Nn=4 Oonranga HplOTOH OWHOMBIH TaWJANAHBIN, TOPTIHINI  PETTI
muddepeHnranapl aJamMbl3;
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Eckepry. Kon aitHpiManbl GyHKIUSIIApABIH OapIBbIK TYBIHIABUIAPHI Y3LTicCi3 O0jca, oHAA
nepoec muddepennnangay Hotmwkeci rudGpepeHnuranaay peTiHeH TOyen Il eMec.

3. Kypaeai pynxkuusinapas nuddgepenunangay

z=1(x,y), X=0(),y=y(t) xoHe f(x,y), o), w(t) byakumsmaps auddepeHraniaHaThH
oonceiH. Conma z = flo(t), w(t)] Kypaeni GyHKUMSHBIH TYBIHABICHL Keleci Gpopmyia GoiibHIIA

ecenrene/ui:
dz _ oz dx oL dy

dt  ox dt ay dt
Erep z=f(x,y), y=¢(x) Oonca, onma x OOWbIlIa Z-TiH TOJBIK TYBIHIBICHI MbIHAa (opmyna
OOUBIHIIIA ecEeNTeNIe]:
dz _oz oz dy

dx ox oy dx’

Erep z=1f(x,y), x=0(Emn),y=y(mn) O6onca, oHma nepdec TYBIHABUIAD MbIHA TYpe
OpHEKTeNeIi:
o0z oz ax oL oy 0z oz ox oL oy

GE X & oy & om X on oy o

OsiH-631 0aKblIayFa apHAJIFaH CYpaKTap:

1. JKorapsl peTTi TYBIH/BI A€T€HIMI3 He?

2. Apainac TybIHBI?

3. bipinmri perri auddepennnanpie ToabIK quddepeHnans ?



2. Kypaeni yakuusuiapasl quddepenunaniay



